

永康區公所舉辦「防災蛙尚災-ㄍㄚ、蛙做伙來防災」親子活動，共同營造安全永續、幸福宜居的優質生活環境

「防救災教育宣導，不拘形式，務實推動，達到效果最好」，永康區是 37 個行政區人口數最多，也是高災害潛勢地區，2 年前震驚各界的 0206 美濃地震，今年的 0822 豪雨成災，永康區公所防災夥伴隨時都要繃緊神經，面對各種災害的嚴峻考驗，上至張區長下至承辦同仁及開口契約廠商，都要嚴守崗位待命戒備。因此；永康區公所為加強社區居民防災教育的提升，自 107 年 9 月 18 日起至 9 月 25 日在永康區社教中心舉辦「防災蛙尚災-ㄍㄚ、蛙做伙來防災」活動，除精心挑選防災、減災、避災等相關圖書陳列展示，供免費翻閱外，並有抗震體驗區闖關活動，歡迎民眾前往參加，只要完成闖關活動即贈送精美宣導品。

9 月 23 日中秋節連續假期第一天，永康區公所把握假期就是推動防救災教育最好的時機，結合永康區社教中心親子活動閱讀體驗共同舉辦「防災蛙尚災-ㄍㄚ、蛙做伙來防災」防災展活動，活動項目活潑生動有趣，吸引許多家長帶著小朋友一起進行防災闖關遊戲，其中推出 4 隻永康區內特有的蛙系列吉祥物，造型可愛，最吸睛，最受小朋友的喜愛，爭相拍照合影。

永康區張睿民區長開幕致詞表示，永康區最近多事之秋，0822 豪雨災後復原工作告一段落後，又發生中華路淹水情事，面對天然災害的衝擊，平時真的要落實防災整備，不能疏忽或怠惰，認為不可能會發生在我的身上。臺灣位處板塊交接地帶，很容易受到板塊擠壓形成地震，2 年前 0206 美濃地震災難現場維冠大樓倒塌，一幕幕景象歷歷在目，對永康地區民眾來說，這場地震是永遠難以抹滅的心靈創傷。因此；地震防災教育傳遞，就要從小培養，平時撰寫家庭防災卡，多多認識住家附近避難收容處所。此外更應準備防災背包，並透過演練熟悉，一旦遇到地震災害發生時，才能不慌張保持鎮定，萬一房屋倒塌我該躲哪裡？平時的我該如何針對減災防災進行準備？針對民

眾經常的提問，區公所精心設計本次動態展覽，讓大家了解，在面臨大規模地震發生當下，應該如何自救。本次展覽特別安排居家抗震防災體驗區，供民眾直接實際體驗「抗震保命三步驟：趴下、掩護、穩住」等抗震要領。

活動當天市政府災害防救辦公室執行秘書侯俊彥參事，犧牲假期特地從新營身體力行參與本次防災宣導活動，侯參事幽默專業的向在場家長介紹，當地震發生時，當下您該怎麼辦？地震初期緊急應變 SOP 就是就地趴下找掩護，抬頭看看有沒有易掉落物或書櫃容易傾倒壓傷等，同時準備 5 件活動 T 恤，以有獎搶答方式進行，防災避難包要準備什麼東西？921 國家防災日的由來？編號 23 號颱風的名稱？小朋友非常踴躍舉手搶答，每道題目都難不倒小朋友，侯參事說都市裡的小朋友防災知識較豐富喔。

本次防災動態書展，除展示圖書館相關防災書籍外，佈置情境仿居家環境動態專區，包括客廳區、廚房區及大型家具擺設區，利用互動方式讓大家測試自己對防災的知識了解多少。另外也準備宣導短片和問答，讓參與的民眾只要在體驗互動區演練成功並答對相關的防災知識問卷，即可獲得區公所準備的吉祥物——站長蛙蛙、生態蛙蛙、文化蛙蛙和鋼鐵蛙蛙做成的環保杯帶等精美小禮物。最吸睛的焦點就是 4 隻吉祥物，首次亮相，牠們分別代表永康在地精神，「永保安康」的站長蛙蛙——代表希望永康在各項建設的帶領下成為臺南市的發展中心，三崁店「諸羅樹蛙」的生態蛙蛙——代表著即使發展建設也要維護生態的決心，「陣藝文化」的文化蛙蛙——代表在地文化的傳承與延續，「工藝藝術」的鋼鐵蛙蛙——代表工業區轉型與文化的結合。區公所希望藉由本次動態書展，讓民眾對於居家防災有更深刻的印象，一旦遇到災害能及時化為反射動作減少傷害。地震災害防救教育的推動，經由民眾不斷參與及學習，密切互動以凝聚社區共識與力量，進而建構「韌性」「耐災」的社區，共同營造安全永續、幸福宜居的優質生活環境。（永康區公所 賴冠銘）

